

建筑工地爆破殃及附近民房

墙体出现裂缝让居民担心,施工方称会尽快采取措施

本报记者 朱锦绣

在威海初村镇院下村,村民看着自家房屋,唉声叹气。他们怎么也没想到,一个月以前,附近工地断断续续的爆破,竟然殃及了自家平房。

鼓出的墙体,震坏的烟囱……村民说,施工时爆破,家里产生很强烈的震感,“像地震一样”。墙是用山上的石头砌的,表层用水泥糊,内层用泥巴糊,“就怕雨水从裂缝中渗进去,泥不能见水”、“万一房子塌了怎么办?”

在居民房旁边的270亩施工工地上,当地政府招商引资要建风力发电机厂房。初村新区建设办公室一姓王的助理回应,如果确因爆破造成村民损失,落实后会采取相应措施。



爆破后,邹本广的家里受损最严重,整个外墙布满了裂痕。 本报记者 侯书楠 摄

村民反映>> 建筑工地搞爆破,村民房屋遭了殃

12月13日,天空飘着零星的小雪。初村镇院下村村民邹本广瞅了瞅天说,“这样的雪还不要紧,就是担心下大雨”。他指了指墙壁上的一指宽的裂缝说,“万一雨水渗进墙里,泥混着水,墙塌了可咋办?”

从2010年10月底开始,离村百米之外的工地就开始断断续续爆破,原来的土丘渐渐被夷为平地。“爆破时间集中在中午和傍晚。”邹本广说。他记得很清楚,11月20日中午11时20分,随着“轰”

的一声响,炉子下方的一块挡板应声落地,“这个挡板以前没坏过。”邹本广把炉子挡板掉落归罪于施工爆破。

在邹本广看来,炉子挡板掉了还只是小事,勉强能用,最令他忍无可忍的是,2006年装修的正房有了不少裂缝。“东边墙壁上1米长的裂缝就是被震出来的。”邹本广拿着手电筒,仔细照着地面,“这些小细纹也是最近出现的。”

“每次爆破,俺家就像地震一样,站都站不稳”,邹本

广的这句话引起了村民毕明珍的共鸣。“有一天,我坐在炕上补衣物,突然随着‘轰’的一声闷响,屋子晃了起来,我坐都坐不住,一下子就趴在炕上。”

站在房门外,邹本广指了指用山上石头垒砌的自家老房子。石头之间的确有一指宽的裂缝,用手指一碰,石头渣混着水泥渣“噗噗”往下掉。“以前没有这种情况,工地施工后才出现这样的事儿”,邹本广说。

不仅是邹本广,姜永德

家也有同样的遭遇。从邹本广家出发,走20步就到姜永德家。两家的房子都处在村里最西边,离施工工地最近。

姜永德家东侧墙壁已经有些异样,墙壁下半部分凸出,大概有一拳头宽。墙体上有一些弯弯曲曲的裂痕,最宽的有一指,长短不一,最长的大约2公分。姜永德说,工地爆破,一阵地动山摇过后,“烟囱就碎了”,“屋顶一片瓦片掉落在地上”。姜永德家正房门上的玻璃裂开一道对角线,“这就是被震的。”

事件进展>> 村民多次和施工方交涉,均无功而返

13日,记者赶到院下村时,邹本广告诉记者,这两天工地好像没施工,没有震动感。“不知道是不是停工了,俺这房子损失找谁要?”

院下村西边,穿过一小

块蔬菜地,过了马路,就来到施工现场,距院下村约百米,但爆破地点的具体位置,村民也没有说清楚。邹本广介绍说,这些地方原先是村里的土地,被征走了。施工地原

先都是小土丘,“这都被炸平了”。零零散散的五六辆大卡车停在施工地,整片场地很寂静,没有施工迹象。

前段时间,村民多次去过工地,和施工方交涉,均无

功而返。

院下村村支书孙昌文说,出现裂缝后,房屋需要修补,村民想要点儿赔偿。其他有关信息,孙昌文拒绝再透露。

施工方说法>> 如情况属实,会采取相应措施

记者联系到厂商广西银河集团,负责工程建筑的李经理表示不知道民房出现裂缝一事,说现场土地平整系政府所为,“政府平整土地后,我们才能来建厂房”。

“施工分为两期,面积达270亩,一期爆破大概春节前才能结束。”负责广西银河风能项目的初村建设指挥部工程科长张主任表示,“爆破地点距院下村300米”,这符合爆破

要求。张主任说,这是第一次知道民房出现裂缝一事,还没有做出调查,尚不能得出结论。

初村新区建设办公室一姓王的助理说,考虑过施工对民房造成影响,“爆破时镇

政府工作人员去村民家感受震动情况”,“去村民家时,没有感觉那么严重”。王助理表示,会对情况做出调查,如果村民因爆破产生了损失,会采取相应措施。